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Δημοσιεύθηκε το ΦΕΚ με τις πιο αυστηρές
κυρώσεις στους οδηγούς ταξί

2018/07/16 15:42 στην κατηγορία MMM

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η απόφαση του υπουργείου
Μεταφορών που προβλέπει αυστηρότερες κυρώσεις στους οδηγούς ταξί που 
επιδεικνύουν μη επαγγελματική συμπεριφορά, με στόχο την βελτίωση των
υπηρεσιών του κλάδου.

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στη σχετική απόφαση, «κάθε παράβαση, με πράξη ή
παράλειψη, των διατάξεων των άρθρων 1 και 2 του ν. 4530/2018 αποτελεί
πειθαρχικό παράπτωμα.

Πειθαρχικό παράπτωμα επίσης, αποτελεί και κάθε καταλογιστέα παράβαση του
Ποινικού Κώδικα ή ειδικών ποινικών νόμων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του
οδηγού».

Τα είδη των πειθαρχικών ποινών που θα επιβάλλονται στους παραβάτες είναι α.
επίπληξη, β. διοικητικό πρόστιμο και γ. αφαίρεση της ειδικής άδειας οδήγησης του
οδηγού του Ε.Δ.Χ. οχήματος.

Αντίστοιχα, οι παραβάσεις των υποχρεώσεων των οδηγών και των ιδιοκτητών και
εκμεταλλευτών των Ε.Δ.Χ. αυτοκινήτων θα διακρίνονται στις εξής τρεις κατηγορίες:

-χαμηλής αξιολόγησης,

-μεσαίας αξιολόγησης,

-υψηλής αξιολόγησης.

Οι κυρώσεις ανά κατηγορία παράβασης

Σύμφωνα με την απόφαση, για τις παραβάσεις χαμηλής αξιολόγησης θα
επιβάλλεται η ποινή της επίπληξης και πρόστιμο ύψους έως 300 ευρώ.

Όπως σημειώνεται, «για την τέλεση παράβασης χαμηλής αξιολόγησης επιβάλλεται
και η διοικητική κύρωση της έγγραφης επίπληξης, η οποία διενεργείται αμέσως και
επί τόπου από τα αρμόδια όργανα που βεβαιώνουν την παράβαση.

Αντίγραφο αυτής διαβιβάζεται, προς ενημέρωση, στην αρμόδια Υπηρεσία Μεταφορών

https://diavgeia.gov.gr/doc/Ψ3ΦΨ465ΧΘΞ-ΧΨ8?inline=true


και Επικοινωνιών της Περιφέρειας που αρχικώς χορήγησε την ειδική άδεια οδήγησης.

Ο οδηγός Ε.Δ.Χ. οχήματος σε βάρος του οποίου καταλογίζεται η διοικητική κύρωση
μπορεί, εμφανιζόμενος στην αρμόδια Αστυνομική Αρχή, να εκθέσει τις αντιρρήσεις
του και, έπειτα, επικυρώνεται ή αίρεται το διοικητικό μέτρο».

Για τις παραβάσεις μεσαίας αξιολόγησης θα επιβάλλεται  πρόστιμο από 301 ευρώ
έως και 600 ευρώ και θα αφαιρείται η ειδική άδεια οδήγησης του οδηγού για χρονικό
διάστημα έως έξι (6) μήνες.

Για τις παραβάσεις υψηλής αξιολόγησης θα αφαιρείται η ειδική άδεια οδήγησης
του οδηγού για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών, ενώ για την επαναχορήγησή της θα
απαιτείται η επανεξέταση του παραβάτη, μέσω της συμμετοχής του στην ειδική
θεωρητική εξέταση για την οδήγηση Ε.Δ.Χ. οχήματος.

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί χρήση αλκοόλ, τοξικών ή ναρκωτικών ουσιών
και έχουν σαν αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο η σωματική ακεραιότητα και η
ασφάλεια των επιβατών, ο υπαίτιος οδηγός θα τιμωρείται με πρόστιμο 2.000 ευρώ
και με αφαίρεση της ειδικής άδειας οδήγησης Ε.Δ.Χ. οχήματος για έξι (6) μήνες.

Σε περίπτωση υποτροπής θα επιβάλλεται πρόστιμο 4.000 ευρώ και αφαίρεση της
ειδικής άδειας οδήγησης του οδηγού  για ένα (1) έτος.

Πως θα γίνεται η επιβολή τους

Στους συλληφθέντες επ’ αυτοφώρω να διαπράττουν την παράβαση χαμηλής
αξιολόγησης θα επιβάλλονται απευθείας τα πρόστιμα και οι κυρώσεις, ενώ στην
περίπτωση που τα πρόστιμα της αυτά δεν αποπληρωθούν εντός προθεσμίας 2 μηνών
θα βεβαιώνονται από τους οικείους ΟΤΑ στην κατά τόπους Εφορία.


